

Атом Машиневец

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И ДИРЕКЦИИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АТОММАШ» ИМЕНИ Л. И. БРЕЖНЕВА.

Газета издается с 5 августа 1977 г. * № 111 (1243), ВТОРНИК, 1 октября 1985 года. Выходит три раза в неделю. * Цена 2 коп.

Торжественное собрание

В прошедшую субботу в кинотеатре «Комсомолец» состоялось торжественное собрание атоммашевцев, посвященное Дню машиностроителя. С праздничным докладом на нем выступил председатель профкома объединения М. В. Запольский.

Заместитель генерального директора В. К. Рыбальченко вручил Почетные грамоты М и н э нергомаша, на грудные знаки за ударный труд большой группе передовиков социалистического соревнования. Среди них Н. Ковалев, М. Марушко, А. Поляков, Е. Бондаренко, А. Семенов, В. Ершов и многие другие. От имени администрации В. К. Рыбальченко поздравил коллектив объединения с праздником, пожелал всем атоммашевцам творческих успехов в выполнении государственного плана и социалистических обязательств.

Собравшихся приветствовала член редколлегии журнала «Огонек» В. Белецкая. Давняя дружба связывает огоньковцев и атоммашевцев. Журнал учредил даже свой специальный приз победителя, который был вручен на собрании бригаде Б. Васильева.

А приз журнала «Дон» по итогам соревнования завоевала бригада С. Агапова. Его вручил на собрании зав. отделом проры журнала «Дон» В. Петров.

Атоммашевцев приветствовал представитель Волгоградского ОВД... В гости к атоммашевцам на праздник приехала группа тихоокеанских моряков, с которыми нас связывают шефские связи и давняя дружба. Они вручили нам макет подводной лодки «Ростовский комсомолец». Мы в свою очередь передали тихоокеанцам приз, который будет вручаться самому лучшему коллективу части.

В торжественном собрании принял участие председатель обкома профсоюза рабочих тяжелого машиностроения Е. А. Грищук. После окончания торжественного собрания был дан концерт.

ЧЕСТЬ И СЛАВА ПО ТРУДУ

В честь Дня машиностроителя благодарственные письма обкома профсоюза рабочих тяжелого машиностроения направлены атоммашевцам: слесарю-сборщику 331 цеха М. Б. Гуриновичу, технологу 233 цеха Т. Ф. Рудыка, инженеру 141 цеха

А. А. Шевелевой, начальнику участка 134 цеха А. П. Антропову.

Почетными грамотами объединения были награждены 97 атоммашевцев. Еще 183 работника объединения получили благодарственные письма.

— ДАЛ СЛОВО—СДЕРЖИ ЕГО! —

● Под контролем „Атоммашевца“ — СПП-1000

Как уже сообщала наша газета, изготовлением сепаратора занимается у нас коллектив 153 цеха. А нижнюю часть изделия — пароперегреватель — атоммашевцы делают на Подольском машиностроительном заводе имени С. Орджоникидзе. В середине сентября в Подольск вылетела бригада Г. А. Рябко, вместе с ней — начальник 153 цеха А. А. Поталов. Недавно Александр Александрович вернулся к Атоммаш и по просьбе нашего корреспондента рассказал о том, как идут дела в Подольске.

УСПЕТЬ К ДЕКАБРЮ

— На ЗИО был издан приказ о выпуске пароперегревателя, открыт заказ на это изделие. Я встречался с начальниками всех тринадцати цехов, которые задействованы в изготовлении пароперегревателя. На Подольском машиностроительном заводе составлен и размножен график выпуска изделия. Определяющий момент — изготовление кассет. Надо сказать, что подольцы с пониманием подходят к нашей совместной работе. На участке, где делают кассеты, организована трехсменная работа. Там трудятся и восемь наших слесарей-сборщиков. Еще три атом

машевца заняты на другом «узком месте» — на подготовке труб.

Для усиления бригады мы планируем откомандировать в Подольск еще четырех рабочих нашего цеха. Готовы к отправке на ЗИО (сданы КПИ, упакованы) четыреста штук трубных досок для кассет.

По всем прикидкам, в первой декаде декабря пароперегреватель должен прийти к Атоммаш. Здесь мы будем состыковывать его с сепаратором, варить монтажный шов. И уже готовый сепаратор — пароперегреватель отправлять на Ростовскую АЭС.

Валерий Викторович Колдомасов (на снимке) — слесарь-сборщик цеха оснастки и нестандартизированного оборудования. В бригаде, которую возглавляет Н. И. Шереверов, он выполняет ответственные работы.

Много разнообразного оборудования для цехов завода и других предприятий страны изготовлено с его участием. Все, что поручается В. В. Колдомасову, делается качественно.

Фото А. Бурдюгова.

21 сентября на Ростовском заводе «Электростроинструмент» прошел отраслевой конкурс профессионального мастерства сварщиков, токарей и фрезеровщиков.

Это традиционное состязание рабочих проводится ежегодно накануне профессионального праздника — Дня машиностроителя. На этот раз в конкурсе участвовали представители восьми заводов нашей отрасли: Новочеркасского «Нефтемаша», Донецкого экскаваторного, «Красного котельщика» и других.

Честь Атоммаша защищали молодой электросварщик Александр Литовченко, фрезеровщик Владимир Иванович Люкшин и токарь Виктор Иванович Моргалюк.

В. И. Люкшин, токарь цеха мелких и разных деталей, занял на конкурсе второе место. А алую ленту победителя вручили Александру Литовченко.

АЛАЯ ЛЕНТА ПОБЕДИТЕЛЯ

В состязании сварщиков он продемонстрировал отличную теоретическую и практическую подготовку. Не смутили Александра ни незнакомые изделия, ни непривычные условия работы. И чужие стены помогли атоммашевцу.

Впрочем, именно в стенах нашего завода пришел к Литовченко первый успех. Этим летом он победил в заводском конкурсе профессионального мастерства. Александр как бы принял эстафету от своих старших товарищей — Владимира Ильича Трофимова и Виктора Николаевича Максимова. Владимир Ильич не раз побеждал в подобных состязаниях мастеров. Сам классный сварщик, он воспитал достойного ученика — Виктора Макси-

В. ДЕНИСЕНКО,
начальник лаборатории
аттестации ЦСЛ.



ВЕЧЕР ВОПРОСОВ И ОТВЕТОВ

В актовом зале школы № 11 состоялся вечер вопросов и ответов, на котором с жителями микрорайона № 17 встретились представители горкома партии и горисполкома. На вечере присутствовали первый секретарь ГК КПСС А. Е. Тягильный, заместитель секретаря парткома объединения А. И. Данилова.

С докладом о состоянии дел в новом городе выступил управляющий производственно-эксплуатационным трестом К. Н. Ищенко. Он осветил вопросы летнего ремонта, подго-

товки к зиме и отопительному сезону, рассказал о выполнении заявок жителей микрорайона.

— На сегодняшний день есть отставание от графика ремонта деформационных швов, утепления подъездов, — сказал К. Н. Ищенко. Он заверил присутствующих, что все вопросы подготовки к зиме будут решены в ближайшее время.

Потом управляющий и ПЭТ ответил на вопросы. — Будет ли проведен ремонт теплотрассы по кварталу В-2?

— К началу отопитель-

ного сезона все работы будут выполнены.

— У дома по Строителей, 10а появилась свалка. Почему не выделяется транспорт для уборки мусора?

— ЖЭК-2 в течение двух дней вывезет весь мусор. Свалка будет ликвидирована.

— Почему плохо освещены некоторые места нового города? Например, внутренние дворы, арки, аллеи.

— В данное время устанавливаются дополнительные столбы с фонарями, лампы накаливания

в неосвещенных местах.

— Почему случаются перебои с водой, особенно на верхних этажах?

— Причины в общем-то известны. Но часто здесь элементарная неразворотливость ЖЭКов. Думаю, что будет усилен спрос с нерадивых руководителей.

— Нельзя ли убрать мусорный ящик, стоящий у кинотеатра «Комсомолец»? Он портит весь вид.

— Вопрос существенный. Ящик мы уберем.

В конце вечера были получены ответы на вопросы, поступившие в президиум.

— В связи с ошибками в расчетах фундамента, возведенные стены были демонтированы. Но это не значит, что спорткомплекс не будет. Его ввод в строй планируется в следующем году.

— Нельзя ли в новом городе построить шахматно-шашечный павильон?

— Думается, что пока такое строительство будет не совсем оправданным. Для игры в шахматы и шашки нужно использовать уже имеющиеся здания: школы, помещения в подростковых клубах, микросоветах. Также под такой своеобразный шахматно-шашечный клуб

можно оборудовать одну из комнат пунктов охраны общественного порядка.

— Нельзя ли закрыть торговую точку у универсама, продающую спиртные напитки? Любители водки распивают ее прямо на стадионе школы, а бутылки бросают под ноги, много битого стекла. А ведь рядом школа, детский сад...

— Если совет микрорайона соберет сход, на котором будет присутствовать большинство жителей микрорайона и все они проголосуют за решение запретить продажу спиртных напитков в универсаме, то через сутки эта торговая точка будет закрыта.

За единство слова и дела

Сегодня — начало нового, 1985—1986 учебного года в системе политического образования трудящихся. Этому событию был посвящен семинар пропагандистов Атоммаша. С докладом на семинаре выступил секретарь партийного комитета объединения В. А. Егоров. На семинаре выступили также генеральный директор объединения В. Г. Овчар, член бюро парткома В. С. Куценко, начальник лаборатории экономики и организации производства Г. Н. Сяницын.

Сегодня мы публикуем выдержки из доклада В. А. Егорова.

Стало уже традицией новый учебный год во всех формах учебы начинать с единой темы. На этот раз тема первого занятия — «Все возможности и резервы — на успешное выполнение плана на 1985 года и социальных обязательств и достойную встречу XXVII съезда КПСС!».

Хотелось бы поднять ряд серьезных проблем и вопросов, в решение которых немаловажное место отводится пропагандистам.

В объединении имеют место большие отставания по изготовлению оборудования для атомных станций. План по изготовлению оборудования АЭС объединением за восемь

месяцев выполнен на 87,2 процента. Большинство руководителей, допустивших срывы в работе, является пропагандистами. А ведь мы с вами, товарищи, должны нести не только административную, но и нравственную ответственность перед коллективом трудящихся! Если мы сами допускаем расхождение наших слов с делами, то что можем требовать от подчиненных, а пропагандисты — от слушателей? В июле этого года работа нашего объединения была подвергнута критике.

Были отмечены серьезные недостатки в работе нашего объединения по выполнению договорных обязательств и срыву поставок: энергетического оборудования на строящиеся АЭС, что привело к задержке монтажных и пусконаладочных работ на станциях и несвоевременному вводу энергоблоков в действие. Было отмечено, что объединение работает неустойчиво. В третью декаду выпускается большая часть запланированного на месяц объема продукции. До 80 процентов производимой номенклатуры изделий, предназначенных для АЭС, не полностью обеспечено технологической оснасткой, режущим, мерительным инструментом и вследствие этого изготавливается по обходной технологии.

По этим причинам трудоемкость изготовления основных видов продукции значительно выше, чем на родовых участках производства. Несмотря на то, что объединение оснащено самым современ-

ном высокопроизводительным оборудованием, выбитка продукции на одного работающего у нас в два раза ниже, чем в среднем по отрасли, а фондотдача меньше почти в пять раз. Все выпускаемые предприятием изделия убыточны.

Хотелось бы напомнить слова М. С. Горбачева, сказанные на апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК «Урон нередко идет от неумения говорить с людьми языком правды. И первое получается: человек съезит одно, а в жизни видит другое. Вопрос тут серьезный и не только воспитательный, но и политический».

Одна из важных задач экономического образования в предсвердловский период — борьба за укрепление режима экономии. При этом усилия пропагандистов и обучающихся важно сосредоточить на анализе хода выполнения плана и обязательств по экономии. Необходимо разъяснить, какими путями эта экономия может быть достиг-

нута. Нашим объединением приняты высокие обязательства по экономии материальных и топливно-энергетических ресурсов. Близок к завершению год. Что же мы имеем? Металлопродуката мы сэкономили 470 тонн, что составляет 26 процентов годового плана, план по экономии электроэнергии выполнен только на 39 процентов, тепловой энергии — на 23 процента. Как видите, до выполнения плана по экономии ресурсов пока еще далеко.

А как же обстоит дело с инициативой — страбовать в 1985 году два дня на сэкономленных материалах? Этот вопрос для пропагандистов, особенно экономического образования, широкое поле деятельности: как заставить предоставляется возможность — учить слушателей этого мически мыслить, делать расчеты, реализовать эти расчеты на практике. Тут бы плотную подключить к работе и экономистам цехов. Некоторые пропагандисты так и поступают. В прошлом учебном году пропагандистом школы коммунистического труда 152 цеха Сер-

геем Дмитриевичем Стратинским совместно со слушателями были сделаны расчеты по работе в течение двух дней на сэкономленных материалах на своем участке. И надо сказать, что пропагандист и его слушатели успешно справились со своими обязательствами. На сегодняшний день на сэкономленных материалах ими отработано три дня.

К сожалению, этому хорошему примеру после долгие немногие пропагандисты.

Сегодня в объединении хороший качественный состав пропагандистов Гомсомольской учебы. Абсолютное большинство из них являются членами КПСС, многие — руководителями подразделений.

В то же время мы еще не избежали случаи формального отношения к идейной закалке молодежи. Еще нередко занятия в комсомольских школах и оводятся для «галочки», а их отсутствие гдумчивая работа по политическому воспитанию молодых рабочих и инженеро-

В. ЕГОРОВ,
секретарь парткома.

Партийная жизнь: отчеты и выборы

В СЛУЖБЕ КАЖДОГО ДНЯ

Вспоминается время, когда для партийных собраний служб эксплуатации нового города (тогдашнего УЗНХ) вполне хватало небольшого красного уголка в первом общежитии. Сейчас людей едва вмещает просторный конференц-зал в новом общественном центре. Очень вырос коллектив. Задачи и масштабы не сравнимы с прежними. Перемены в жизни немалы, и все они диктуют перемены в стиле партийной работы.

О том, каковы эти методы сегодня, отвечают ли они духу времени и специфике работы служб — сейчас начнется разговор на отчетно-выборном партийном собрании.

Готовя об отчетах и выборах, мы часто употребляем слова: «главное собрание года», «смотр годов». Слова не будничные. А всегда ли чувствуем, что собрание не рядовое? Всегда ли умеем создать на нем атмосферу неподдельности, горячая растранивала бы на разговор по большому счету?

В этот день было радостно за партийный актив нашей коммунальной службы. К своему итоговому собранию здесь готовились действительно как к главному событию двух лет. Фотостенды, цифры и факты на актуальных плакатах выставлены в вестибюле. Строгое и вместе с тем торжественное оформление зала. Специально подготовленный к этому дню выпуск радиогазеты. Все это предвещало важный разговор на собрании.

Разговор получился обстоятельным. Меньше всего в нем было, пожалуй, слов самоуспокоенности. Какую бы сторону партийной работы не анализировал секретарь парткома С. И. Афанасьев, о чем бы ни говорили выступающие — кроме

однозначной оценки сделанного неизменно звучала мысль: а можно ли было сработать лучше? И как? Эта неудовлетворенность сделанным, а нередко и откровенная неприятие к существующему положению дел на некоторых участках и придали собранию характер действительно разкательного смотра своих рядов.

Хозяйство, которое ггерено коллективу служб, большое и хлопотное. Сегодняшний жилой фонд Атоммаша — 950 тысяч квадратных метров. Протяженность эксплуатируемых сетей — 511 километров (вдвое больше по сравнению с прошлым годом). В полтора раза вырос транспортный парк служб. Этот бурный рост потребовал и копейной перестройки в партийной работе. Нужно было в корне изменить психологический настрой коллектива, помочь многим работникам перестроиться, направить усилия всех подразделений в одно русло.

Партийным комитетом для этой цели сделано немало. Работа его велась по перспективному плану, который корректно ровался в соответствии с требованиями дня. На 42 заседаниях парткома рассмотрено 216 вопросов. Практиковалось заеднивание отчетов коммунистов и кандидатов в члены КПСС. Десять раз партком обращался к росам о ходе выполнения критических замечаний. Это помогло укрепить дисциплину в коллективе, повысить результативность партийной работы. Все поступившие в адрес парткома на предыдущем собрании критические замечания реализованы.

Одним из итогов работы партийной организации явился рост объемов производства. За прошедшие два года в три раза увеличился объем капитального ремонта. Уже в

1985 году служба должна выполнить ремонтных работ в объеме трех миллионов рублей, на 1,8 миллиона из которых — собственными силами ремонтно-строительного участка. До 1,3 миллиона возросли планы текущего ремонта. Многие сделано по благоустройству. За два года в новом городе высажено 19,5 тысячи деревьев, 82,5 тысячи кустарников, 40 тысяч кустов роз. Принято в эксплуатацию 12 километров дорог.

Конечно, за этими цифрами конкретный труд конкретных коллективов, в авангарде которых — коммунисты. Но очевидно и то, что весь трудовой потенциал коллектива не использован. Поэтому главный разговор — о недостатках и проблемах, о неиспользованных резервах.

С большой тревогой секретарь парткома говорит о том, что в нынешнем году заметно ослаблен контроль за использованием убытков. Превышены сметы затрат за первое полугодие по управлению эксплуатации инженерных коммуникаций составило 179 тысяч рублей или 11,6 процента. Допущен перерасход на 5,7 процента плановых убытков в производственно-эксплуатационном тресте. За этими цифрами тоже конкретные факты бесхозяйственности, расточительства. Без всякой технологии и расчета затрат горячей воды делается промывка систем отопления. В первом, втором, третьем и четвертом ЖЭКах круглыми сутками светят лампы в подъездах. Что же предпринимают экономические службы? Вместо ужесточения контроля за расходованием государственных средств — выпрашивание у министерства дополнительных средств на покрытие убытков. Партийный комитет службы в связи с этим остро ставит вопросы об ответственности коммунистов — руководителей за осуществление

экономической стратегии партии, за ускорение научно-технического прогресса в своих подразделениях.

Под постоянным контролем парткома — подготовка к зимнему сезону, совершенствование бригадной формы организации труда, состояние трудовой дисциплины во всех подразделениях, укрепление службы квалифицированными кадрами. Для этих целей здесь стремятся использовать весь богатый арсенал организационных, идеологических средств воздействия на коллектив.

Красноречивая оценка всей этой работе была дана в выступлениях коммунистов на собрании. Говорили они о разном. Тему организации социального соревнования поднял слесарь-сантехник А. А. Белокриницкий. Об участии коммунистов в контроле хозяйственной деятельности служб говорил пенсионер Е. Д. Пилецкий. Со всей остротой поставил вопрос партийной ответственности руководителей пенсионер К. В. Евсюков. Вопросы партийного руководства комсомолом поднял секретарь комсомольской организации службы Г. В. Каменецкая. Разные проблемы, разные участки работы. Но в одном все выступающие были единодушны: в той неудовлетворенности сделанным, которая помогает двигать дело несмотря ни на какие трудности. Служба каждого дня — это быт атоммашевцев, это их настроение, от которого так сильно зависит наш трудовой настрой. Поэтому нет никаких оснований считать эту службу восторженной. Именно с таких позиций, подчеркивали участники собрания — нам надо строить свою работу, отвечать за нее.

Собрание дало удовлетворительную оценку работе партийного комитета за отчетный период. Избран новый состав парткома. Секретарем его вновь стал С. И. Афанасьев.

О. ПАВЛОВА.

Очередной номер журнала

Вышел из печати восемнадцатый номер журнала ЦК КПСС «Партийная жизнь». В нем опубликованы выступления М. С. Горбачева на совещании партийно-хозяйственного актива 7 сентября в городе Целинограде «Аграрнопромышленному производству — интенсивное развитие» и на совещании партийно-хозяйственного актива Тюменской и Томской областей 6 сентября «Развитие Западно-Сибирского комплекса — общенародное дело». Напечатано сообщение «В Центральном Комитете КПСС».

В номере опубликованы статьи: редакционная — «В. И. Ленин, КПСС о

членстве в партии», «Все резервы — на успешное выполнение плана 1985 года и социалистических обязательств, достойную встречу XXVII съезда КПСС», «Ускорение научно-технического прогресса — наша главная задача», «Продолжаем стахановские традиции», «Результативность собеседований с коммунистами» и другие.

Отчетам и выборам в партийных организациях посвящены корреспонденции «Больше требовательности, изыскательности», «За решением должно следовать исполнению», «Быть всегда впереди».

(ТАСС).

По родной стране



За мужество и стойкость, проявленные защитниками Смоленска, массовый героизм трудящихся в борьбе против немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны городу Смоленску присвоено

почетное звание «Герод-герой».

На снимке: Дом Советов на площади В. И. Ленина в центре Смоленска.

Фото Г. Калачьяна.
(Фотокроника ТАСС).

Дар городу-герою

Более 400 произведений живописи, графики, скульптуры, декоративно-прикладного искусства представлены на необычной выставке в Смоленске.

Все эти произведения подарены городу-герою московскими искусствоведами О. Вороновой и А. Кулешовым. В составе их обширного собрания работы и русских художников XIX — начала XX века, и современных советских живописцев из разных республик, а также изделия мастеров Востока, работы графиков Че-

хословакии и Мексики. Особый интерес вызывают произведения таких известных советских мастеров, как А. Дейнека, Ю. Пименов, Я. Ромас, Г. Нисский, М. Сарьян. Тут же можно увидеть и редкие акварели И. Шадрова. Смоленскому музею-заповеднику переданы рукописи, книги, фотографии, рассказывающие об истории советского искусства, в том числе работы О. Вороновой, которая написала о русском и советском искусстве 18 монографий, сотни статей. (ТАСС).

● На стройплощадках Атоммаша

СОЗИДАЮЩИЙ ВЗРЫВ

Подземный гул от гидровзрыва прокатился тогда на многие десятки метров вокруг. В жилых домах о нем посудачили соседи, тщательно обсудили подземные толчки «местные» знатоки и об этом как-то забылось. Но именно гидровзрыв — новый, наиболее простой и надежный метод уплотнения грунта — ознаменовал начало строительства Волгодонского Дворца культуры, центрального и основного культурного учреждения города.

Конечно, много воды еще утечет, прежде чем наш Дворец культуры гостеприимно распахнет двери перед первыми посетителями. Не исключено, что в первый технический проект будут внесены ка-

кие-то изменения. Но то, что это будет красивое, интересное в архитектурном решении здание, дворец в прямом понимании слова — бесспорно. И свидетельство этому индивидуальный проект, разработанный в одном из Московских научно-исследовательских институтов.

В нем предусмотрено все. Здание своим вытянутым объемом будет делить всю занимаемую территорию на две части. Передняя — обращена к

городскому центру и включает в себя главную площадь, мощенную цветной бетонной плиткой, фонтаны, зеленые скверы. На задней части предусмотрена танцевальная пло-

щадка, летняя эстрада на 500 мест, площадка для игр и аттракционов, открытая экспозиция музея, стоянка для автомашин.

Само здание — функционально единый организм. Объемно-пространственная композиция строится на центральном концертном зале на 1200 мест. К нему прилежит зал для театральных выступлений на 600 мест и аудитория на 200 мест.

Функционально Дворец культуры будет разбит на четыре зоны: зрелищную, для отдыха и развлечений, учебную и кружковую. Одновременно в залах, аудиториях и классах Дворца культуры

найдут себе занятие люди с самыми разными вкусами, увлечениями и интересами. Дискотека и бильярдная, бары и читальный зал, музей и кабинет политпросвещения и так далее. Будут здесь и специальные классы для занятий музыкой, танцами, цирковой и театральной студией, кино-фотокружка и многие другие.

Предусмотрена в проекте не только возможность организации массовых форм культурного досуга. Зимний сад с уютными галереями, дающей возможность свободного общения, станет любимым местом отдыха многих горожан. Вот такой подарок готовит завод атоммашевцам.

С. НИКОЛАЕВА.



В цехе товаров народного потребления Анатолий Михайлин работает недавно. Однако уже зарекомендовал себя как добросовестный сварщик.

Он делает сейчас полуфабрикаты школьных стульчиков. Применяя все свое умение и сноровку, Анатолий добивается высоких показателей в труде.

НА СНИМКЕ: А. Михайлин.

Фото А. Бурдюгова.

● Наука—производству

С ночным обогревом

Редко какое автохозяйство может похвалиться теплой крышей для всего парка: А это значит, что зимними ночами двигатели работают, пережигая горючее: запуск утром застывшего двигателя требует лишних два часа работы. Между тем за минувшую зиму в Ливенской автоколонне № 1545 сэкономили свыше 350 тонн топлива, хотя более 60 автобусов «ночевали» под

открытым небом. Дело в том, что группа умельцев под руководством заведующего производством Г. Королева изготовила 24 агрегата обогревателя, которые и поддерживали температуру двигателей выше критической. Опыт удался, и автомобилисты построили нынче вторую линию ночного обогрева. Его теперь получит весь парк колонны.

Радиаторы из алюминия

Серийное производство первых в стране автомобильных радиаторов из алюминия освоено на Димитровградском автосагратном заводе имени 50-летия СССР. Они в два раза меньше тра-

диционных латунных. Их производство требует и меньше трудозатрат. Таким образом, выигрыш получается двойной: экономится цветной металл и трудовые ресурсы.

(ТАСС)

С 15 октября начинается отопительный сезон. С его началом будет достигнут результат подготовительных работ к зиме. Но уже сейчас можно сказать, что не все подразделения должным образом отнеслись к этой серьезной работе.

20 сентября состоялось очередное совещание комиссии по подготовке к зиме и комитета народного контроля объединения. На нем была отмечена неудовлетворительная работа в этом плане в корпусе №2. В первую очередь, это касается остекления корпуса. Согласно приказу генерального директора ПО «Атоммаш» к работе в осенне-зимний период 1985—1986 г.г., за это несет ответственность начальник службы эксплуатации корпуса Е. Д. Чеботарев. А. Ф. В. Ярунин — начальник электромеханического цеха в своем докладе сказал, что совсем недавно начали создаваться бригады, которые будут заниматься боковым остеклением корпуса согласно закрепленным за цехами территориям.

Большое затруднение для цехов вызывает отсутствие материалов для ре-

монта и ремонта энергооборудования. Например, энергоцех первого корпуса за весь подготовительный период так и не смог выпустить в УМТСиК фторопласт и клиновые ремни. А ведь в упомянутом выше приказе записано, что управление материально-технического снабжения должно обеспечивать подразделения необходимыми материалами. Заявки на них подавались еще в апреле—мае.

Слабо пока ведется ремонт и утепление ворот, дверей в первом корпусе. На 20 сентября были готовы 4 ворот из 12. А в 157 и 152 цехах практически не приступали к этой работе. Не сделали, к сожалению, выводов в этих цехах из печального опыта прошлого отопительного сезона. А руководители 152 цеха не нашли даже времени явиться на заседание комиссии. Представитель 157 цеха заявил контроль, что все подготовительные мероприятия будут выполнены до 30.09.85 г.

Медленно идет в объединении ремонт зенитных фонарей, который проводит отдел главного архитектора. Архитекторы вы-

двигают главную причину — перебои в снабжении стеклом и герметиком.

В этом году, по сравнению с тем же периодом прошлого года, немного лучше обстоят дела в производственном - эксплуатационном тресте. Хотя по-прежнему под вопросом надежное теплоснабжение квартала В-6. До сих пор в детских садах не установлены девять регуляторов температуры горячей воды ЭРТ-2. Главный инженер ПЭТ В. Н. Скворцов заверил, что все вопросы по подготовке к зиме до начала отопительного сезона будут решены.

И, пожалуй, самое тревожное положение сложилось в четвертом корпусе, точнее в его строящейся части. Речь идет о состоянии кровли и контура. Здесь подготовкой к зиме должны заниматься промУРС и трест «Волгодонскэнергострой». По этому вопросу на совещании выступил заместитель начальника корпуса Ю. Д. Кузьмин. По его словам утепление по контуру ведется всего одним звеном, что явно недостаточно. По ряду «Щ» корпуса разуконплектованы

А. КРАВЧЕНКО, начальник бюро теплоснабжения УГЭ, внешний инспектор комитета народного контроля.

ДЕСЯТЬ АТОММАШЕВСКИХ ЛЕТ

Для Василия Петровича Великого 29 сентября вдвойне знаменательная дата. Вместе со всеми атоммашевцами он праздновал профессиональный праздник. И отметил в этот день своеобразный юбилей — десятилетие работы в нашем объединении.

По зову сердца приехал Василий Петрович на строительство уникального завода. В управлении оборудования он вырос от инженера до начальника торгового - технологического отдела. Руководимый им отдел неоднократно выходил победителем социалистического соревнования. Василий

Петрович мобилизует сотрудников на своевременное проведение заводской кампании. Его личная инициатива направлена на решение проблем, стоящих перед отделом. Добивается выделения дополнительных фондов на мебель и другое дефицитное оборудование для строящихся школ, детских садов, общежитий.

Инициативный, энергичный Василий Петрович зажигает энергию всех сотрудников.

По поручению коллектива торгового технологического отдела инженеры: З. Никишина, Л. Савина, Л. Татаринцев.

По следам наших выступлений

«Идет эстафета»

Корреспонденция под таким названием была опубликована в «Атоммашевце» 24 августа 1985 года. В ней, в частности, были высказаны критические замечания в адрес подсобного хозяйства объединения, которое не приняло мер для организации рыбозащиты на водозаборных сооружениях.

Редакция отвечает главному агроному подсобного хозяйства А. П. Баклыков.

Корреспонденция была обсуждена на совещании у директора подсобного хозяйства и признана справедливой.

В августе 1985 года на заводе был открыт заказ на изготовление проектной установки рыбозащиты. В настоящее время заканчивается сборка этой установки. В 1986 году она будет установлена на водозаборных сооружениях. В этом году полив овощей прекратился.

ДЛЯ АТОМНЫХ СТАНЦИЙ

В объединении «Ижорский завод» завершена сборка уникального прокатного стана.

Ижорский прокат с нетерпением ждут строители атомных электростанций. На стане «5000» — одном из крупнейших в мире — впервые будет

производиться отечественный прокат шириной 5 метров. Эти габариты позволят свести до минимума количество сварных швов на корпусах реакторов, что существенно повысит надежность и эксплуатационные свойства АЭС.

● Встречи для вас

Звучит в клубе песня

В нашем городе гостили именитые композиторы республики Владислав Казенин, Алексей Николаев, Олег Галахов, Владимир Красноскулов, Анатолий Кусяков, Виталий Ходаш и Георгий Балаев. Они побывали на Атоммаше, встретились с членами творческих объединений города, выступили перед слушателями с новыми произведениями. Предлагаем вашему вниманию материал о встрече гостей города с членами клуба творческих объединений.

Руководитель клуба Елена Фролова от имени присутствующих музыкантов, художников, поэтов, прозаиков, фотожурналистов города встретила гостей приветственным словом.

Началась откровенная и увлекательная беседа, которая продолжилась у пианино. Геннадий Грохольский, известный в городе поэт и музыкант, исполнил под аккомпанемент Георгия Балаева «Волгодонский вальс». Потом достал свои ноты и сам Балаев. Задумчиво провёл пальцами по клавишам, и полилась немного грустная мелодия песни об экипаже транспортного самолета «Мы на земле две жизни проживем». После за ней прозвучала «Песня крылатых солдат».

Композитор рассказал, что эти произведения написаны им для кинофильма «Воздушный десантник», который демонстри-

ровался по телевидению в День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

По просьбе гостей к пианино сел один из волгодонских музыкантов — руководитель атоммашевского вокально-инструментального ансамбля «Обертон» Владимир Васин. Новая песня, которую молодой композитор представил на суд именитых слушателей, прозвучала свежо, без наигранных штампов и очень понравилась гостям. Один из них, композитор Олег Галахов, сел за пианино. «Баллада о словах» — так называлась песня, из полновесной автором в раздумчивой манере. У этого музыканта я взял интервью.

— Над чем Вы сейчас работаете?

— Министерство культуры заказало мне сонату для виолончели. Но пока по-настоящему приступить к ней мне не удалось — готовилась поездка в Волгодонск.

— Что пожелаете волгодонцам?

— Прежде всего — творчества. Уверен, что оно необходимо и строителям города, и рабочим гиганту Атоммаша, и художникам, поэтам, музыкантам этого прекрасного молодого города.

Г. КОТОВ.

МОСКВА. Имя Героя Социалистического Труда, народного артиста СССР, лауреата Ленинской и Государственных премий Тихона Николаевича Хренникова (на снимке) широко известно во всем мире. Автор опер, симфоний и инструментальных концертов, популярнейших песен, музыки к спектаклям, кинофильмам, он вписал в историю советского искусства немало прекрасных страниц, выдержавших испытание временем.

(Фотохроника ТАСС).



Советует врач

Не оставляйте детей без присмотра

Чаще всего ожоги случаются у детей. Они возникают в результате несчастных случаев, когда из-за недомотра или случайности на ребенка опрокидывается горячая жидкость. Гораздо реже встречаются ожоги от неосторожного обращения с огнем и горячими предметами. Следует подчеркнуть, что 70 процентов несчастных случаев происходит в домашних условиях. Замечено, что с ожоговыми травмами чаще поступают дети до шести лет, оставшиеся без внимания со стороны родителей. Практика показала, что организованные дети (в детских садах, яслях, где существует соответствующий уход и воспитание) ожоговую травму получают редко.

Растет число детей, пострадавших от электрического тока. Без электрической энергии современный человек обходиться не мо-

жет. Это понятно. Но когда в квартире сверх всякой меры установлены приборы, протянуты провода, то для детей, особенно до 3-х лет, становятся доступными выключатели, розетки, переноски, зачастую расположенные очень низко. Ребенок, сунув гвоздик в розетку, дотронувшись до оголенного провода, получает порой такую травму, от которой наступает летальный (смертельный) исход.

Ожоговая травма вызывает не только местные изменения в тканях, но и ведет к сложным нарушениям во многих внутренних органах и системах пострадавшего. Гибель общего состояния ребенка, получившего ожог, обусловлена площадью и глубиной пораженной поверхности.

Минимальная площадь глубокого ожога, которая может выз-

вать общую реакцию организма, у ребенка до 3-х лет составляет 3 процента, у детей старшего возраста — 6 процентов. Глубокие ожоги могут привести к инвалидности. Если более 15 процентов поверхности тела обожжены, то это уже представляет опасность для жизни.

В настоящее время ведется борьба за спасение жизни Дианы М. 10 месяцев, которая получила термический ожог кипятком. Площадь ожога около 30 процентов. Каким будет исход — не знает пока никто. Но ясно одно: во всем виноваты родители.

Родители! Будьте осторожны! Не оставляйте детей без присмотра.

М. МЕЛИКЯН,
главный детский хирург
г. Волгодонска.

Редактор
В. ЧЕРКАСОВ.

Сообщает горздравотдел

ГРИБЫ ОПАСНЫ ДЛЯ ЖИЗНИ

Несмотря на постоянную информацию о недопустимости употребления в пищу любых видов грибов, собранных в окрестностях города и других местах, жители города продолжают собирать и употреблять их в пищу. Так например, граждане Марчук, Лихачева, Лазарева, Поликова и другие, зная об этом, собрали грибы, приготовили и поели,

в результате чего доставлены в больницу в тяжелом состоянии.

В настоящее время в больнице находится более 100 человек. И по-прежнему продолжают поступать люди с отравлениями грибами.

Чрезвычайная комиссия предупреждает всех граждан города, что УПОТРЕБЛЕНИЕ ЛЮБЫХ

ГРИБОВ В ЭТОМ ГОДУ ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ, так как резкие перепады температур вызвали накопление в грибах ядов.

К гражданам города, которые продолжают собирать грибы и проявлять легкомыслие и недисциплинированность, **БУДУТ ПРИНЯТЫ САМЫЕ СТРОГИЕ АДМИНИСТРАТИВНЫЕ МЕРЫ.**

ТВ

ВТОРНИК, 1 октября

Первая программа

14.50 — К национальному празднику Китая — Дню провозглашения республики 15.30 — Родом из детства. Н. Носов. 16.10 — Новости. 16.55 — Играет трио бандуристок. 17.10 — Кубок и чемпионат СССР по спортивной гимнастике. Передача из Дворца спорта «Измайлово». 18.00 — «Хлеб для каждого из нас». Док. телефильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 19.05 — Премьера мультфильма. 19.15 — Новости. 19.20 — «Девушка с горы Хуаншань». Худ. фильм (КНР). 21.00 — Время. 21.35 — Премьера худ. телефильма «Моцарт». 5-я серия. 23.00 — Сегодня в мире. 23.15 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск.

Вторая программа

14.00 — Драматургия и театр. 14.50 — Всесоюзные соревнования по биатлону. 15.35 — Новости. 18.15 — Музыкальный киоск. 18.45 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. В перерыве. (19.20) — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «...До шестнадцати и старше». 21.00 — Время. 21.35 — «Москвичка». 22.35 — Новости.

СРЕДА, 2 октября

Первая программа
8.00 — Время. 8.35 — «Бедная Лиза». Мультфильм. 8.55 — Клуб путешественников. 9.55 — «Моцарт». Худ. телефильм. 5-я серия. 15.40 — А. С. Грибоедов — «Горе от ума». 16.25 — Новости. 16.30 — «Вместе — дружная семья». 16.50 — «Что может директор». Док. телефильм. 17.40 — «...До шестнадцати и старше». 18.25 — Док. фильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Футбол. Кубок обладателей кубков. 1/8 финала. «Динамо» (Киев) — «Утрехт» (Голландия). В перерыве — «Если хочешь быть здоров». 21.00 — Время. 21.35 — Футбол. Матчи европейских кубков. В перерыве — Сегодня в мире.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Уроки мужества». Док. телефильм. 8.35 и 9.35 — Основы информатики и вычислительной техники.

9-й класс. 9.05 и 13.10 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 — Почта передачи «Природоведение». 10.35 и 11.40 — Н. В. Гоголь — «Тарас Бульба». 11.05 — Семья и школа. Тележурнал. 12.10 — «Время мыслить экологически». Науч.-поп. фильм. 12.30 — Пoesия Н. Асеева. 13.40 — Эстетическое воспитание. 14.10 — Музыка. В. Асафьев. 15.10 — Новости. 18.15 — Сельский час. 19.15 — Маленький концерт. 19.30 — Мамина школа. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Между народной панорамой. 21.00 — Время. 21.35 — «Гонимая преследованием». Худ. фильм. 23.00 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 3 октября

Первая программа
8.00 — Время. 8.35 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 9.30 — Концерт. 10.10 — В мире животных. 11.10 — Концерт. 11.25 — Новости. 14.50 — Союз науки и труда. 15.30 — Русская речь. 16.00 — Стадион для всех. 16.30 — Новости. 16.35 — Человек — хозяин на земле. 17.35 — Концерт. 18.10 — Ленинский университет миллионеров. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 19.05 — «Следствие легкого мышления». Науч.-поп. фильм. 19.15 — Мир и молодежь. 19.50 — Новости. 19.55 — Альманах «Пoesия». «Сергею Есенину посвящается...» К 90-летию со дня рождения поэта. 21.00 — Время. 21.35 — Премьера худ. телефильма «Моцарт». 6-я серия. 22.45 — Сегодня в мире. 23.00 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск.

Вторая программа
8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Премьера док. телефильма «Трудные старты Шахида». 8.35 и 9.35 — Природоведение. 4-й класс. 8.55 — «Человек в потоке информации». Науч.-поп. фильм. 9.05 и 12.05 — Испанский язык. 9.55 — «И еще о Байкале...». Науч.-поп. фильм. 10.05 — Основы Советского государства и права. 15.25 — Новости. 18.15 — Шахматная школа. 18.45 — Человек. Земля. Вселенная. 19.30 — Ритмичес-

ЧЕТВЕРГ, 3 октября

Первая программа

8.00 — Время. 8.35 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 9.30 — Концерт. 10.10 — В мире животных. 11.10 — Концерт. 11.25 — Новости. 14.50 — Союз науки и труда. 15.30 — Русская речь. 16.00 — Стадион для всех. 16.30 — Новости. 16.35 — Человек — хозяин на земле. 17.35 — Концерт. 18.10 — Ленинский университет миллионеров. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 19.05 — «Следствие легкого мышления». Науч.-поп. фильм. 19.15 — Мир и молодежь. 19.50 — Новости. 19.55 — Альманах «Пoesия». «Сергею Есенину посвящается...» К 90-летию со дня рождения поэта. 21.00 — Время. 21.35 — Премьера худ. телефильма «Моцарт». 6-я серия. 22.45 — Сегодня в мире. 23.00 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск.

Вторая программа
8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Премьера док. телефильма «Трудные старты Шахида». 8.35 и 9.35 — Природоведение. 4-й класс. 8.55 — «Человек в потоке информации». Науч.-поп. фильм. 9.05 и 12.05 — Испанский язык. 9.55 — «И еще о Байкале...». Науч.-поп. фильм. 10.05 — Основы Советского государства и права. 15.25 — Новости. 18.15 — Шахматная школа. 18.45 — Человек. Земля. Вселенная. 19.30 — Ритмичес-

кая гимнастика. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Реклама. 20.20 — Кубок европейских чемпионов по баскетболу Мужчины. 1/16 финала. «Словнафт» (Братислава) — «Жальгирис» (Каунас). 21.00 — Время. 21.35 — Новости. 22.40 — Вечерние мелодии.

ПЯТНИЦА, 4 октября

Первая программа

8.00 — Время. 8.35 — «Приключения Мюнхгаузена». Мультфильм. 9.15 — Премьера док. фильма «Живая душа» (Минск). 9.35 — Родом из детства. Н. Носов. 10.15 — «Моцарт». Худ. телефильм. 6-я серия. 11.25 — Новости. 14.50 — Коммунисты восьмидесятых. 15.45 — Агрпромышленный комплекс Подмосковья. 16.15 — Новости. 16.20 — В гостях у сказки. «Регентруда». 17.45 — Чемпионат Европы по волейболу Мужчины. Матч команд финальной группы. 18.15 — Наука и жизнь. 18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — Наш сад. 19.35 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Спартак». 2-й и 3-й периоды. В перерыве — «Если хочешь быть здоров». 21.00 — Время. 21.35 — Концерт Мирей Матье. 22.35 — Сегодня в мире. 22.50 — Кубок мира по легкой атлетике.

Вторая программа
8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 и 9.40 — История. 4-й класс. 9.00 — «Адджарские зарисовки». Науч.-поп. фильм. 9.10 и 12.55 — Английский язык. 1-год обучения. 10.05 — Учимся ПТУ. Общая биология. 10.35 и 11.40 — Басни Крылова. 5-й класс. 11.00 — «Бригады используют резервы». Науч.-поп. фильм. 12.05 — Ботаника. 5-й класс. 12.25 — Советское изобразительное искусство. 13.25 — «После уроков». Тележурнал. 14.10 — «Этот неутомимый Андрей Васильевич». Науч.-поп. фильм. 14.30 — Страницы истории. Последние залпы войны. 15.10 — Новости. 18.15 — Содружество. Тележурнал. 18.45 — Народные мелодии. 19.00 — «Париж. Почему Маяковский?» Док. телефильм. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Новости. 20.20 — Человек и закон. 20.50 — Е. Светланов — «Деревенские сутки». 21.00 — Время. 21.35 — «Каждый день доктора Калининской». Худ. фильм. 23.05 — Новости.

347340 г. ВОЛГОДОНСК
РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ, пр. СТРОИТЕЛЕЙ,
дом № 3, кв. №№ 7, 8.

НАШ АДРЕС:

Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 40-60; 5-61-36, ответственного секретаря — 40-40; отдела партийной жизни и отдела писем — 85-99; 84-74; 5-54-75, промышленного отдела — 41-60; 5-52-43.

Материалы предоставлены

Филиал АО «АЭМ-технологии» «Атоммаш» в г. Волгодонск
www.aemtech.ru



АТОММАШ

Финансовая поддержка

Кривошлыков Николай Иванович

Разработка и техническое исполнение

АВГНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПО СОЗДАНИЮ БАЗЫ ИСТОРИЧЕСКИХ ДАННЫХ «ЦЕНТР ЦИФРОВОЙ ИСТОРИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ» Директор Зиненко Юрий Викторович